

Predmet: Zvornik II (Branko Grujić i Branko Popović)

Broj predmeta: K.V.br.6/08.

Glavni pretres 12.10.2010.

Izveštaj: Slavica Jovanović i Nataša Kandić, punomoćnice oštećenih

Ispitivanje svedoka Vojina Vučkovića

Svedok je tokom ovog postupka saslušan 6.09.2006. godine. Dobrovoljačka jedinica *Igor Marković* (kasnije *Žute ose*), kojom je komandovao, formirana je 10.04.1992. godine i brojala je 64 pripadnika. Naređenja je dobijao od komandanta Štaba Teritorijalne odbrane, optuženog Branka Popovića, koga je tada znao kao Marka Pavlovića. Upoznao ga je 4.04.1992. godine na sastanku u hotelu u Malom Zvorniku. Štab TO Zvornik bio je pod komandom JNA sve do 19.05.1992. godine. Zvornička brigada formirana je 28.06.1992. godine i njen komandant je bio Dragan Obrenović, dok je potpukovnik Blagojević bio zadužen za njeno prethodno formiranje. Ukupno 16 pripadnika jedinice *Žute ose*, koje je predvodio izvesni *Sima četnik*, napustili su 2.05.1992. godine jedinicu i otišli na područje Dubnice i Miljanovca. Tada je, po rešenju Štaba TO Zvornik, 180 meštana raspoređeno u tu jedinicu, nakon čega su poslani na položaje u Osmacima. U periodu od 17.05. do 6.06.1992. godine nije bio na teritoriji opštine Zvornik. Od 6.06. naređenja je primao od generala Svetozara Andrića, komandanta Šehovičke brigade, dok mu je Zvornička brigada pružala logističku pomoć. Po naređenju potpukovnika Vasilića 28.06.1992. godine, jedinicu je raspoređio na položaje na Crnom vrhu.

Fadil Banjanović obavestio ga je da u Kozluku postoje problemi, da se građani ne osećaju sigurno i zamolio ga da mu pruži neki vid bezbednosti. Stoga je on poslao grupu pripadnika jedinice, koja je obezbeđivala prolazak šlepera sa prehrambenim namirnicama.

Njegov brat Dušan Vučković - *Repić* bio je pripadnik njegove jedinice do 17.05.1992. godine. Tada je razrešen iz jedinice zbog toga što je zlostavljao i ubijao zarobljene Muslimane. Iz tog razloga nameravao je da ubije brata ali ga je od toga odvratio optuženi Branko Popović i rekao mu je da će protiv njega biti pokrenuta istraga. Iako nakon toga nije pripadao ni jednoj od vojnih jedinica, Dušan Vučković - *Repić*, nosio je uniformu i bio naoružan. Zbog toga što je njegov brat na punktu na Crnom vrhu uznemiravao ministra u Vladi Republike Srpske, svi pripadnici jedinice uhapšeni su 29.07.1991. godine. Nekoliko dana kasnije uhapšen je i optuženi Branko Popović. Jedinica kojom je komandovao svedok *Sedam* bila je raspoređena oko Doma kulture u Čelopeku, dok su u njenu bili zatvoreni Muslimani iz Diviča. Razoružavanje Muslimana iz Čelopeka, po naređenju Štaba TO izvršile su dobrovoljačke jedinice *Pivarski* i *Gogićevci*. Jednom prilikom slučajno je sreo vojnika koji se predstavio nadimkom *Dželat* i rekao mu je da je u TŠC u Karakaju ubio oko 750 Muslimana. Njegov zamenik Miodrag Pavlović, nešto kasnije, rekao mu je da se to zaista dogodilo.

Pitanja branilaca optuženih

Okolnost da su u junu 1992. godine jedinice *Niškog*, *Pivarskog* i *Gogićevaca*, bile u sastavu Štaba TO i da je njima komandovao optuženi Popović, zna jer su to govorili pripadnici tih jedinica. Čuo je da su se neki od njih lažno predstavljali kao *Žuća*. Sa teritorije opštine Zvornik njegova jedinica je prvi put udaljena 17.05.1992. godine kada je došla u sukob sa majorom Stuparem, komandantom Padobranske brigade JNA.

Pitanja optuženih

Optuženi Branko Popović bio je upoznat sa tim da pripadnici srpskih oružanih snaga maltretiraju Muslimane zatvorene u zgradi fabrike *Alhos*. Meštane sela Kozluk deportovala je Vojsna

policija, kojom je tada komandovao svedok *Sedam*. Ne zna da je između optuženog Popovića i Dragan Obrenovića postojao neki hijerarhijski odnos. Svuda na terenu viđao je pripadnike vojske sa belim opasačima i bio je ubeđen da je to zvanična vojna policija. Nije mu poznato da je neko bele opasače nosio samoinicijativno i bez zvaničnog odobrenja. Petko Hajduković je u julu nosio beli opasač i pripadao je jedinici u kojoj su svi nosili bele opasače. Okolnost da je pripadnik njegove jedinice Saša Marinković i izvesna Lelica izvršili ubistvo Srkinje, Muslimana i dvoje Hrvata, prijavio je optuženom Popoviću, jer je hapšenja i zatvaranja u tom periodu vršila vojska koju je predstavljao optuženi Popović.

Pitanja punomoćnice oštećenih

Pripadnici njegove jedinice su, radi pravne sigurnosti, formalno bili radno angažovani kod preduzeća *Lagum*, u isto vreme bili su mobilisani u sastav TO. U tom periodu u Zvorniku je vladao opšti haos, čemu su u velikoj meri doprinosili i neki pripadnici dobrovoljačkih jedinica iz Srbije. On je predlagao da se to spreči javnim kažnjavanjem, ali mu to nisu dozvolili naređeni, sa obrazloženjem da ne treba prolivati srpsku krv. Nije mu poznato da je potpukovnik Svetozar Andrić, komandant Šehovičke brigade, izdao naređenje o iseljavanju muslimanskih žena i dece i zarobljavanje Muslimana radi razmene.

KOMENTAR: Svedok je, kao i prilikom ranijeg ispitivanja, ponovio da poseduje određenu pismenu dokumentaciju – naređenja koja je kao komandant dobrovoljačke jedinice dobijao od Ratnog štaba i Štaba TO Zvornik i da će je dostaviti sudu u roku od tri dana. Na pitanje suda zašto to nije učinio u proteklih četiri godine, svedok je rekao da nije mogao zbog isteka trajanja ličnih dokumenata. Očigledno je da svedok navedenom izjavom pokušava da skrene pažnju sa sopstvene odgovornosti.

Fond za humanitarno pravo